



## Андрей Петрович Чеботарев 15.08.1912 – 15.12.2012

В преддверии 75 летия Победы в Великой Отечественной Войне, хочется рассказать про своего деда: **Чеботарева Андрея Петровича.**

Мы, его внуки, ласково называли его дед Андрей.

Так вот, дед Андрей был Донским казаком, родившемся в станице Кривянской (Ростовской области), в старинном казачьем роду Чеботаревых. Он был первенцем из восьми детей Чеботаревых Петра Степановича и Неонилы Д.

Родившись в 1912 году, еще до Октябрьской Революции, Андрей Петрович сумел закончить 7 классов церковно-приходской школы и школу авиамехаников. Служил в летной части города Ростова-на-Дону до 1939 года. Там же встретил свою единственную любовь. С Екатериной Ивановной – медсестрой летной части, прожили вместе около 40 лет. Воспитали двух дочерей, старшая родилась за 2 месяца до начала войны, младшая через 5 лет после.



По рассказам моей мамы, Цасилиди Нины Андреевны (младшей дочери деда Андрея): «В 1939 году он демобилизовался, и семья переехали в станицу Кривянкская.

Позже, в 41-ом, в апреле родилась его старшая дочь, а уже в июне началась война. Отец ушел на войну в июле, и до ноября 45-го был на фронте. А маму, так как у неё был маленький ребенок на войну не забрали, хотя и она была военнообязанная».



В годы Великой Отечественной войны Андрей Петрович был начальником боеснабжения фронтовой авиации. Занимался доставкой боеприпасов летным эскадрильям в места боевых действий. За годы войны он сумел обслужить без единой задержки 8250 боевых самолетовылетов с необходимым количеством снарядов и авиабомб. Свои качества Андрей Петрович показал в период наступательных действий наших войск в Восточной Пруссии, за короткий промежуток времени боевых действий нашей авиации с аэродрома Мариенбург им было выдано на 2250 самолетовылетов необходимых боеприпасов без единой задержки.

Донской казак, старший лейтенант, авиамеханик Андрей Чеботарев воевал на Западном фронте, в Европе, дошел до Берлина, из Берлина его направили еще служить на Дальний Восток, и только в ноябре 45-го вернулся домой в родную станицу Кривяньскую к жене и дочери.

Никогда дед не рассказывал о подробностях той страшной войны, которую ему пришлось пройти и пережить, но по обрывкам брошенных фраз иногда в разговорах, было понятно, что воспоминания даются тяжело и болезненно. Но так как, наш дед Андрей всегда отличался веселым, залихватским, казачьим нравом, в его редких рассказах про войну встречались и веселые истории, происходящие на протяжении всей его службы.

Вернувшись к мирной жизни, Андрей Петрович работал бригадиром МФТ, учетчиком, заведующим складом. Всегда в его подчинении были люди, которые к нему относились с уважением и почтением.

В 1950 году родилась младшая дочь Нина, а в 1955 всего за одно лето собственными руками построил дом, в котором живут, и по сей день его потомки.

У деда Андрея 10 внуков и правнуков. Как говорил дедушка, он только в 97 лет почувствовал свой возраст. Его не стало в 2012 году. Прожил он 100 лет и 4 месяца.

Мне очень хочется верить, в то, что этот век, который прожил мой ДЕД, был для него счастливым веком, а те тяготы и испытания, прожитые им, все-таки меркли в моментах счастья и благополучия, сопровождающих его на жизненном пути.

В 1945 году награжден медалью «За боевые заслуги».

